

Primul
cotidian al
Olteniei



Miercuri, 23 Iulie 2025

• 3 pagini

Peste 100 ha de vegetație uscată, miriște și lăstăriș, mistuite de flăcări, în Dolj, în ultimele 24 de ore



În ultimele 24 de ore, echipele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al jude-

țului Dolj au desfășurat un număr total de 51 de intervenții. Acestea au vizat stingerea incendiilor, acordarea primului ajutor

medical calificat, precum și salvarea persoanelor din medii ostile vieții. Din păcate, alte peste 100 ha de vegetație uscată au ars.

pagina

2

ACTUALITATE

INSIDII

Un părerolog... puțin defazat!

MIRCEA CANTĂR

Domnul Gheorghe Falcă (PNL), politician cu stagii, la al doilea mandat de europarlamentar, după ce a fost unul dintre greii ex-PDL și un apropiat al lui Traian Băsescu, ceea ce nu-l dezonorează în nici un fel, a încredințat site-ului Adevărul.ro articolul intitulat „**Cine ne vrea sub cizma rusească**”, în care face comentarii la niște teze aiuritoare ale lui Aleksandr Dughin, filozof rus despre care se crede că ar fi unul dintre intelectualii apropiați Kremlinului. Multe dintre opiniile acestuia sunt excentrice, de-a dreptul supărătoare, menite a întreține, în zilele noastre, o stare de tensiune, mai ales când vizată este „suveranitatea”, în viziunea Kremlinului de acum. Am cunoscut și „suveranitatea limitată”, în acceptul lui Leonid Brejnev. Nu asta vrem să discutăm, ci o scăpare, să-i spunem așa, a europarlamentarului Gheorghe Falcă, politician cu relief, cum spuneam, prin părțile Aradului. „**România a cunoscut deja protecția Moscovei și a fost mai mult decât suficient timp aproape 50 de ani, am trăit sub bocancul unei ocupații ideologice,**

politice, economice și culturale. Ne-au înfometat, ne-au ucis elitele, ne-au umilit, ne-au jefuit, ne-au închis în întineric la propriu și la figurat”. Asta spune Gheorghe Falcă, în articolul său, deloc unul propagandistic, ci mai degrabă tezist. Cu siguranță Aleksandr Dughin a proferat, de-a lungul timpului, multe exagerări, nici nu e prea băgat în seamă de presa rusă, ca o părere, dar Gheorghe Falcă nu rămâne mai prejos și e impardonabil. Fiindcă nu punctează realitatea, așa cum a fost ea. După 1945 comunismul devenise inevitabil în România, prin prezența armatelor sovietice în estul Europei, și mai ales prin acceptarea stării de fapt de către aliații occidentali. Dar în 1964, paradigma s-a schimbat din nou: comuniștii pro-sovietici au fost obligați să cedeze locul comuniștilor naționali, fără ca acest curs să fie rezultatul natural al istoriei. Între 1965 și 1978 regimul de la București reușește să creeze, în condițiile date, un comunism mai deschis spre Occident, spre istoria națională și, chiar dacă abia în al treilea rând, în favoarea

oamenilor, un regim mai bun decât în alte state comuniste pironite sub tutela Moscovei. Momentele de glorie ale lui Ceaușescu, în mai 1968, alături de generalul De Gaulle, la Craiova, în august 1968 când condamnă invazia Cehoslovaciei, fapt fără precedent în lumea comunistă, în august 1969 când îl primește în triumf pe Nixon, primul președinte american vizitând estul Europei, au rămas repere valabile în ordinea gesticulației patriotice posibile. Iată ce ar presupune un efort de memorie pentru domnul europarlamentar Gheorghe Falcă: la începutul anului 2005, Traian Băsescu a făcut o vizită surpriză la Moscova – de care își amintește- și după prima întâlnire cu liderul rus, Băsescu i-ar fi spus unui colaborator apropiat (apud Emil Hurezeanu „Pe trecerea timpului”) că „Putin e un bărbat de ispravă”. Observatorii informați au vorbit atunci despre „șansa” unui nou început în relația ruso-română. Și nici nu era greu având în vedere că ea nu exista. În iunie 2007, Băsescu l-a revăzut pe Putin la o întâlnire pe teme energetice la Zagreb și liderul de

la Kremlin i-a vorbit îndelung și cordial, iar a doua zi cei doi s-au reîntâlnit la Istanbul la conferința liderilor de stat din regiunea Mării Negre și din nou au adăstat unul cu celălalt. În preajma summit-ului NATO din aprilie 2008, Băsescu dădea de înțeles că nu ține neapărat ca Vladimir Putin să-i fie oaspete și n-aveau decât să-l invite oficialii NATO. Ceea ce s-a întâmplat. Între timp România devenise vârful de lance al atlantizării Mării Negre stârnind mai multă nedumerire la Moscova. Să mai spunem că Traian Băsescu l-a sunat pe Putin în prima zi a „crizei gazului”, timp de 45 de minute și avea să declare imediat că Rusia este un partener energetic inevitabil în următorii ani. Așa se prefigurau lucrurile. Dacă mai spunem că Traian Băsescu împărțea explicațiile Moscovei privind vina Ucrainei, la începutul fazei politice a conflictului Rusia – Ucraina și vestea ne venea de la Moscova, realizăm că în numele valorilor occidentale au fost și momente când se vorbea altfel, mult mai cumpătat, adică mai calibrat, mai atent la consecințele imprevizibile.

Peste 100 ha de vegetație uscată, miriște și lăstăriș, mistuite de flăcări, în Dolj, în ultimele 24 de ore

În ultimele 24 de ore, echipajele de intervenție din cadrul Inspectoratului pentru Situații de Urgență (ISU) „Oltenia” al județului Dolj au desfășurat un număr total de 51 de intervenții.

Intervenții SMURD:

Paramedicii din cadrul subunităților operative au fost solicitați în 35 de cazuri, acordând primul ajutor calificat și asigurând transportul la unități spitalicești pentru persoane aflate în stare critică sau cu afecțiuni medicale severe.

Intervenții pentru stingerea incendiilor:

În aceeași perioadă, echipajele de pompieri, alături de Serviciile Voluntare pentru Situații de Urgență (S.V.S.U) au intervenit pentru stingerea a 16 incendii, cele mai multe dintre acestea fiind incendii de vegetație uscată, miriști, lăstăriș, gunoi menajer și culturi agricole. Localitățile afectate au fost: Podari., Craiova - Izvorul Rece, Dăbuleni, Coșoveni, Amărăștii de Jos, Unirea, Coțofenii din Față, Caraula, Celaru și Dăbuleni “Suprafața totală afectată de incendii este estimată la peste 100 ha, dintre care peste: 80 ha vegetație uscată, 20

Acestea au vizat stingerea incendiilor, acordarea primului ajutor medical calificat, precum și salvarea persoanelor din medii ostile vieții. Din păcate, alte peste 100 ha de vegetație uscată au ars.

ha miriște și lăstăriș și un ha de litieră. Cauza probabilă a incendiilor: folosirea focului deschis în spații deschise., a precizat Tania Vîlceanu, purtător de cuvânt al ISU Dolj.

Cele mai semnificative intervenții

În ziua de 21.07.2025, Detașamentul 1 Pompieri Craiova a intervenit cu o autospecială de lucru cu apă și spumă, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la un autoturism, în mun. Craiova, Bulevardul “1 Mai”. La sosirea forțelor la locul interven-

ției, incendiul se manifesta cu violență la întreg autoturismul, incendiul fiind lichidat în limitele găsite. Cauza probabilă de izbucnire a incendiului a fost stabilită ca fiind scurtcircuit electric. În aceeași zi, Secția de Pompieri Craiova a intervenit cu o autospecială de lucru cu apă și spumă, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la anvelopa unui autocamion, în mun. Craiova (zona “Izvorul Rece”). La sosirea forțelor la locul intervenției, incendiul se manifesta la anvelopele autoturismului, incendiul a fost lichidat în limitele găsite. Cauza probabilă de izbucnire a incendiului a fost stabilită ca fiind scântei mecanice. În data de 22.07.2025, Detașamentul 1 Pompieri Craiova a intervenit cu două autospeciale de lucru cu apă, pentru stingerea unui incendiu izbucnit la anexa gospodărească, în comuna Podari. La sosirea forțelor la locul intervenției incendiul se manifesta la anexa gospodărească pe o suprafață de



aproximativ 70 mp, incendiul a fost lichidat în limitele găsite. Cauza probabilă de izbucnire a incendiului a fost stabilită ca fiind scurtcircuit electric. “Recomandăm cetățenilor să manifeste prudență maximă în utilizarea focului deschis, să evite arderea vegetației uscate sau a resturilor vegetale în condiții de vânt și temperaturi ridicate și să apeleze imediat numărul unic de urgență 112 în cazul observării unui incendiu. Inspectoratul pen-

tru Situații de Urgență „Oltenia” al județului Dolj rămâne mobilizat și pregătit să intervină în sprijinul comunității, pentru protejarea vieții, bunurilor și mediului înconjurător. Împreună protejăm mediul înconjurător și comunitățile noastre! . Informații despre modul de comportare în cazul producerii unor situații de urgență sau alte date utile pot fi obținute prin accesarea portalului fiipregatit.ro”, a mai adăugat Tania Vîlceanu.

ANUNT TOTAL AUTOLOT SERVICE SRL

TOTAL AUTOLOT SERVICESRL anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul „Reconfigurare corp C1 prin extindere si schimbare de destinatie in sala de evenimente”, propus a fi amplasat in comuna Daneti, sat Locusteni, strada Independentei, nr. 2, judetul Dolj.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul autoritatii competente pentru protectia mediului Dolj, Craiova, strada Petru Rares, nr. 1, jud. Dolj si la sediul TOTAL AUTOLOT SERVICE SRL din comuna Daneti, sat Locusteni, strada Principala, nr. 3, jud. Dolj, in zilele de luni pana joi intre orele 8,00-16,30 si vineri intre orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la autoritatii competente pentru protectia mediului Dolj, Craiova, strada Petru Rares, nr. 1., jud. Dolj, e-mail:office@apmdj.anpm.ro.

S.C. VEROTHERM S.R.L. anunta publicul interesat asupra depunerii solicitarii de emitere a acordului de mediu pentru proiectul “EXTINDERE RELETE DE APA SI CANALIZARE”, propus a fi amplasat in Jud. Dolj, Com. Carcea, pe strazile private cu nr. cad: 41799 si 43817.

Informatiile privind proiectul propus pot fi consultate la sediul autoritatii competente pentru protectia mediului Dolj, Craiova, Str. Petru Rares, Nr. 1, jud. Dolj, si la sediul S.C. VEROTHERM S.R.L., Mun. Ramnicu Valcea, Str. Uzinei, nr. 1B, jud. Valcea in zilele de luni-joi, intre orele 8,00-16,30 si vineri intre orele 8,00-14,00.

Observatiile publicului se primesc zilnic la sediul autoritatii competente pentru protectia mediului Dolj, Craiova, Str. Petru Rares, Nr. 1, jud. Dolj, e-mail: office@apmdj.anpm.ro.

Societatea DOMENIUL COROANEI SEGARCEA SRL, cu sediul social în Segarcea, strada Unirii, nr. 4A, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Societatea CEREALCOM DOLJ SRL, cu sediul în Segarcea, strada Republicii nr. 3, județul Dolj, angajează muncitori necalificați în agricultură.

Cei interesați pot depune CV-ul la adresa de email: resurseumane@cerealcom.com.

Închiriez garsonieră, Brazda lui Novac, zona Simplon. Telefon: 0751.192.568.

Vând loc de veci în Cimitirul Sineasca. Telefon: 0722/478.720



Direcția Generală de Asistență Socială
 și Protecția Copilului Dolj



www.dgaspcdolj.ro

ANUNȚ GRATUIT (maximum 15 cuvinte)

- TREBUIE PREZENTAT TALONUL DIN ZIUA ÎN CARE SE FACE SOLICITAREA
- VALABIL NUMAI PENTRU PERSOANE FIZICE ȘI ABONAȚI PERSOANE FIZICE

TALONUL - CONTRACT DE MICĂ PUBLICITATE NR:

Către S.C. ED PRESS COM S.R.L.

Subsemnatul.....

Domiciliat în

Posesor al B.I. Seria Numărul.....

vă rog să publicați următorul anunț în ziarul dumneavoastră, la rubrica la data de

asumându-mi responsabilitatea conținutului:

Miercuri, 23 Iulie 2025

Semnătura:.....